
Veranstaltungstitel : Kombinantorik
im Wintersemester rsemester

Dozent : Prof. Volkmar Welker

Tutor : Thomas Geiger
: 9 (Tutorium), 9 (insgesamt)

Tutoren : 1
bearbeitet von : Jens Winkler

stimmt nicht : 1
stimmt eher nicht : 2
stimmt eher : 3
stimmt : 4

13. Das Tutorium trägt zum Verständnis des Stoffes bei.

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
stimmt nicht (2) 2 0 0
stimmt eher nicht (3)3 1 2
stimmt eher (2) 2 2 3
stimmt (2) 2 3 2
weiss nicht (0) 0 4 2

2.44
1.07

Mittelwert : 2.44          Standardabweichung : 1.07

Umfragenteilnehmer

Hier die gesondert für dieses Tutorium ausgewerteten Fragen. Die vorlesungsweite 
Auswertung dieser Fragen, sowie die Auswertung der anderen Fragen findest du auf unserer 
Homepage. ( http://www.uni-marburg.de/fb12/fachschaft/studium/vl_umfragen )

Die Berechnung der Mittelwerte und Standardabweichungen bei den Fragen 13 bis 18 
geschieht mittels folgender Bewertungsgrundlage:

Die Antworten „weiss nicht“ werden hierbei nicht berücksichtigt.
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14. Der Tutor kann Zusammenhänge gut erklären.

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
stimmt nicht (0) 0 0 0
stimmt eher nicht (1)1 1 0
stimmt eher (5) 5 2 1
stimmt (3) 3 3 5
weiss nicht (0) 0 4 3

3.22
0.63

Mittelwert : 3.22          Standardabweichung : 0.63

15. Der Tutor geht auf Fragen & Anregungen der Studenten ein.

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
stimmt nicht (0) 0 0 0
stimmt eher nicht (0)0 1 0
stimmt eher (8) 8 2 0
stimmt (1) 1 3 8
weiss nicht (0) 0 4 1

3.11
0.31

Mittelwert : 3.11          Standardabweichung : 0.31
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16. Der Tutor korrigiert die Zettel verständlich & nachvollziehbar.

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
stimmt nicht (1) 1 0 0
stimmt eher nicht (0)0 1 1
stimmt eher (6) 6 2 0
stimmt (2) 2 3 6
weiss nicht (0) 0 4 2

3
0.82

Mittelwert : 3          Standardabweichung : 0.82

17. Der Tutor korrigiert die Zettel fair.

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
stimmt nicht (0) 0 0 1
stimmt eher nicht (3)3 1 0
stimmt eher (2) 2 2 3
stimmt (3) 3 3 2
weiss nicht (1) 1 4 3

3
0.87

Mittelwert : 3          Standardabweichung : 0.87

18. Der Tutor verhält sich den Studenten gegenüber freundlich und respektvoll.

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
stimmt nicht (0) 0 0 0
stimmt eher nicht (1)1 1 0
stimmt eher (2) 2 2 1
stimmt (6) 6 3 2
weiss nicht (0) 0 4 6

3.56
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0.68

Mittelwert : 3.56          Standardabweichung : 0.68

27. Welche Schulnote würdest Du dem Tutor geben?

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
1 (0) 0 0 2
2 (3) 3 1 0
3 (2) 2 2 3
4 (2) 2 3 2
5 (0) 0 4 2
6 (0) 0 5 0
weiss nicht (2) 2 6 0

2.86
0.83

σ

Bei der folgenden Frage werden Schulnoten verwendet.
(1=“sehr gut“, 2=“gut“, 3=“befriedigend“, 4=“ausreichend“, 5=“mangelhaft“, 
6=“ungenügend“)
Die Antworten „weiss nicht“ werden bei der Berechnung des Mittelwerts und der 
Standardabweichung nicht berücksichtigt.
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Mittelwert : 2.86          Standardabweichung : 0.83

bis zu einer Stunde : 0.5
1 bis 3 Stunden : 2
3 bis 6 Stunden : 4.5
6 bis 10 Stunden : 8
10 bis 20 Stunden : 15
mehr als 20 Stunden: 25

Reihenfolge in Tabelle „Fragebogen“
<1 (0) 0 0 6
1-3 (0) 0 1 0
3-6 (2) 2 2 0
6-10 (1) 1 3 2
10-20 (0) 0 4 1
>20 (0) 0 5 0
weiss nicht (6) 6 6 0

5.67
2.38

Mittelwert : 5.67          Standardabweichung : 2.38
Mittelwert der Vorlesung : 5.67

Dies möchten die Teilnehmer der Umfrage dem Veranstaltungsleiter mitteilen:

►

►

► Das Tutorium reicht im Allgemeinen nicht aus um alle Übungsaufgaben zu besprechen

Die Berechnung des Mittelwerts und Standardabweichung der nächsten Frage geschieht 
mittels folgender Bewertungsgrundlage:

Die Antworten „weiss nicht“ werden hierbei nicht berücksichtigt.

29. Wie viele Stunden wendest Du im Durchschnitt pro Woche außerhalb der 
Veranstaltung für die Erarbeitung der Lerninhalte auf (inkl. Zettelrechnen)?
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Achtung! Die folgenden individuellen Kommentare der Studierenden wurden abgesehen von 
einigen grammatikalischen Anpassungen 1:1 übernommen. Für Beleidigungen oder 
feindselige Äußerungen übernimmt die Fachschaft keine Verantwortung!

Das Niveau des Tutoriums ist übertrieben hoch und passt nicht zur VL. Die Lösungen des 
Tutors sind teils völlig abgedreht und „übermathematisiert“.
Die Zettel werden übertrieben hart bewertet. Bsp.: Musterlösung aus dem Skript von Prof. 
Welker mit ¾ Punkten bewertet.
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